



Общественно-политическая газета Белозерского района

# Почётный юбиляр

15 февраля участнику Великой Отечественной войны, ветерану педагогического труда Алексею Григорьевичу Лачко исполняется 90 лет.

## Уважаемые воины-интернационалисты!

Примите искренние поздравления в честь 26-й годовщины со дня вывода советских войск из Афганистана.

15 февраля – это день выражения глубочайшей признательности и благодарности всем, кто честно и мужественно исполнил свой воинский долг. И как бы политики не толковали те трагические события, обществом и народом дана высокая оценка значимости выполненного вами долга. Вы противостояли продвижению сил международного терроризма, экстремизма и наркобизнеса к границам нашей страны. Никто из вас не забыл и никогда не забудет страшных подробностей той войны, которая стала испытанием не только для солдат и офицеров, но и трагедией для всего народа.

Здоровья, мира и благополучия всем вам, с честью выполнившим воинский долг и вернувшимся домой. И вечная память погибшим.

**А.РУЖИНЦЕВ, начальник отдела ФКУ «Военный комиссариат Курганской области» по Варгашиному, Белозерскому и Мокроусовскому районам.**

## Встречаем Масленицу

16 февраля начинается масленичная неделя. Масленица, пожалуй, единственный праздник, сохранивший истинный дух древней Руси. Шумные веселые народные гуляния, яркие наряды, богатый стол – воплощение широкой русской души.

Семидневное веселье посвящено проводам холодной зимы и заканчивается символической встречей весны.

Всю неделю положено есть блины. Их не получится заменить пирожными и круассанами. Они – часть ритуала, частичка призываемого на холодную землю Солнца. Согласно поверьям, не встретивший достойно Масленицу весь год проживет несчастным и замерзшим.

Каждый день Масленицы имеет свое особое значение. Понедельник – встреча. К понедельнику достраивали качели, балаганы. Начали печь блины. Первый блин отдавался нищим на помин усопших.

Вторник – заигрыши. Парни и девушки приглашали друг друга покататься с горок, поесть блинов. Звали родных и знакомых.

Среда – лакомки. В этот день зять приходил «к теще на блины». Кроме зятя теща приглашала и других гостей.

Четверг – широкий разгул. С этого дня народ предавался всевозможным потехам: ледяным горам, балаганам, качелям, кулачным боям.

Пятница – тещины вечерки. Теперь уже зять приглашал к себе в гости тещу и угощал ее блинами.

Суббота – золовкины посиделки. Молодая невестка приглашала в гости золовку (сестру мужа). В этот день невестка должна подарить золовке какой-нибудь интересный подарок.

Прощеное Воскресенье. В последний день Масленицы просят друг у друга прощения, кланяются в ноги, освобождаясь от грехов перед Великим постом. В ответ нужно сказать: «Бог простит».

Подготовила Анна ПАНКОВА.

## Уважаемый житель Белозерского района!

Приглашаем вас принять участие в Интернет-опросе по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления вашего населенного пункта, района.

Это ваша возможность лично принять участие в процессе управления, заявить о волнующих вас проблемах, а также оценить работу муниципальной власти по оказанию вам первоочередных услуг.

Интернет-опрос жителей Зауралья направлен на получение оценок эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления, предприятий, учреждений, акционерных обществ, осуществляющих оказание услуг по организации транспортного обслуживания, состояния и качества обслуживания автомобильных дорог, качества услуг ЖКХ (теплоснабжение, водоснабжение (водоотведение), электроснабжение, газоснабжение).

В течение трех месяцев (с 15 декабря 2014 года по 15 марта 2015 года) вы можете высказать свое мнение, от-ветив на вопросы Интернет-опроса, размещенного по адресу [orgos.kurganobl.ru](http://orgos.kurganobl.ru). Принять участие в опросе вы сможете посетив официальный сайт Правительства Курганской области ([kurganobl.ru](http://kurganobl.ru)) или официальный сайт нашего района ([belozerka.ru](http://belozerka.ru)), на которых размещены ссылки на опрос.

К участию в опросе приглашаются жители области, достигшие 18-ти лет, постоянно проживающие в нашем районе.

Организатором проекта является Правительство Курганской области.

Результаты опроса будут размещены на официальном сайте Правительства Курганской области после 1 мая 2015 года.

Надеемся на ваше активное участие в опросе!



Лачко Алексей Григорьевич родился 15 февраля 1925 года в селе Ясная Поляна Павлоградского района Омской области в семье крестьянина-середняка. Отец Алексея Григорьевича – Григорий Андреевич и мать – Евгения Андреевна, родом с Украины. В семье Лачко было трое детей: Николай, Ольга и Алексей, младший сын, герой нашего рассказа.

Когда семья переехала в Сибирь – Алексей Григорьевич не помнит. В связи с тем, что в 1930 году отца собирались раскулачивать как крепко середняка, довелось в одну ночь распрощаться со всем хозяйством и уехать на Украину. Жили некоторое время на хуторе Вербивский, и отец работал в совхозе «Авангард». Позднее переехали в село Новогригорьевка, где отец стал конюхом в колхозе. Мать тоже работала в колхозе, но часто болела. Алексей Григорьевич вспоминает, что они, пацаны, как могли, помогали взрослым: носили воду косярам и вязальщицам, возили снопы, резали серпом коноплю, подсолнухи; гоняли арбы со снопами с поля к молотилке; пасли лошадей, коров и даже свиней. Больше всего нравилось пахать на лошадях после жатвы. Работа была нелегкая, порой в ночное время, но никто не стонал, все работали дружно, с огоньком, обязательно с песнями и прибаутками.

«Когда брат Николай пошел в школу, – вспоминает Алексей Григорьевич, – я, от нечего делать, стал сопровождать его до класса и ожидать возле школы окончания уроков. Осенью, когда пошли дожди, и стало прохладно, учительница разрешила мне сидеть в классе, а потом и зачислила в ученики. Так я стал учиться в одном классе со старшим братом». Алексей Григорьевич с любовью вспоминает школьные годы, участие в работе драмкружка, хора, танцевального кружка. Запомнился ему и пионерский костер, когда всему классу повязали пионерские галстуки. С улыбкой вспоминает он и громкие читки, которые устраивал своим соседям и родителям, мужикам из конюховки.

До 1939 года семья Лачко жила бедно, не было даже денег, чтобы выкупить фотографии, когда снимались всем классом. Ходил Алексей

в школу то в полотняных сатиновых штанах, то с заплатами, то в женской туфле на одну ногу. После 8 класса попробовал поступить в Криворожский горный техникум, но провалился и продолжил обучение в средней школе совхоза «Авангард», в которую приходилось ходить за восемь километров в любую погоду – при вьюге, дожде и морозе. Весной на ноги налипали пудовые комья грязи, «страхнешь их и двигаешься дальше. Хотелось учиться и ничто не могло помешать», – вспоминает Алексей Григорьевич.

В июне 1941-го началась война. Алексея направили в школу ФЗО (фабрично-заводское обучение) на военный завод в город Днепропетровск учиться на токаря. В это время немцы приблизились к Днепру и захватили село Алексеевское. Так он оказался на оккупированной территории. Фашисты стали угонять молодежь на работу в Германию.

В 1943-м дошла очередь и до отправки в Германию Алексея. Несмотря на то, что ему удавалось скрываться в поле, лесопосадке или на чердаке. Но потом полиция пригрозила родителям тюрьмой. Чтобы не пройти комиссию, матери посоветовали напоить сына крепким самогонным с табаком. Так Алексей и сделал. В результате был признан негодным к службе, но получил порок сердца, которое до сих пор не может нормально работать.

18 сентября 1943 года пришло долгожданное освобождение: немцы были выбиты из села. В этот же день Алексею вручили повестку в Советскую армию, и он был направлен в 56-ю мотострелковую бригаду 23-го танкового корпуса. Начались бои за город Запорожье и корпус вступил в боевые действия. 10 октября 1943 года была принята военная присяга, и уже на следующий день Алексей Григорьевич участвовал в первом бою.

За время пребывания на фронте Алексей Григорьевич был станковым пулеметчиком, командиром отделения, помощником командира взвода, комсоргом роты.

26 августа 1944 года во время разведки боем Алексей Григорьевич был тяжело ранен и долгих 6 месяцев на-

ходился в госпиталях. Только 5 марта 1945 года был выписан из госпиталя и день Победы встретил дома.

Награжден орденами: Отечественной войны I степени, Славы III степени; медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией», 10-ю юбилейными медалями.

После войны Алексей Григорьевич стал работать военным руководителем в Новогригорьевской неполной средней школе, затем – учителем физкультуры и географии. В 1948 году поступил на второй курс Днепропетровского педагогического училища, в 1952 году – в Днепропетровский институт иностранных языков, который окончил в 1947 году.

В 1965 году герой нашего рассказа переехал в Курганскую область, где стал преподавать английский язык в школе совхоза «Сибиряк» Сафакулевского района, затем в железнодорожной школе № 23 станции Кособродск. А с 1972 года стал работать военным руководителем в Светлодольской средней школе Белозерского района.

В 1980 году Алексей Григорьевич ушел на заслуженный отдых, но работу по патриотическому воспитанию молодежи не прекратил. В Светлодольской школе много лет Алексей Григорьевич вел для учащихся школы лекторий «Страницы Великой Отечественной». Ежемесячно для учащихся 1-11 классов Алексей Григорьевич читал лекции, освещая различные страницы истории Великой Отечественной: «Партизанская война», «Подвиги военных летчиков», «Героимолодогвардейцы», «Пионеры-герои», «Женщины на войне» и другие.

Особенно заинтересованно слушали ребята личные воспоминания ветерана, рассказы о фронтовых буднях, героях-однопольчанах. До недавнего времени Алексей Григорьевич был активным участником сельской художественной самодеятельности, принимал участие во всех конкурсах и концертах. В марте 2009 года Алексей Григорьевич стал призером районного конкурса-фестиваля «Пою твой ратный подвиг, Родина Россия».

(Окончание на 3 странице).

